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 :المترشح ان يختار أحد الموضوعين الآتيينعلى 
 الموضوع الأول

 (نقاط  4) :التمرين الأول
على تسع كريات منها أربعة  2Uو يحتوي صندوق .  3و  2،  2على ثلاث كريات تحمل الأرقام  1Uيحتوي صندوق 

الكريات لا يمكن التمييز بينها . )  4و  3،  2،  2،  1و خمس كريات حمراء تحمل الأرقام  3خضراء تحمل كل منها الرقم 

 (باللمس

 .  nو نسجل رقمها و ليكن  1Uنسحب عشوائيا كرية من الصندوق 

2nن إذا كا   : 2نسحب عشوائيا من الصندوقU تين على التوالي من دون إرجاعيكر. 

3nإذا كان    : 2نسحب عشوائيا  و في آن واحد ثلاث كريات من الصندوقU . 

 :نعتبر الحدثين التاليين 

A  " : 2الكريات المسحوبة من الصندوقU  لها نفس اللون." 

B  " : 2الكريات المسحوبة من الصندوقU  تحمل نفس الرقم." 

بين أن ( أ (1 
19

54
P A   ثم أحسب P B  احتمال الحدثB . 

بين أن ( ب        
55

378
P A B   . 

 .2Uالمتغير العشوائي الذي يرفق بكل سحبة، عدد الكريات الحمراء المسحوبة من الصندوق  Xليكن  (2

  عين قانون احتمال المتغير العشوائيX  ثم أحسب E X أمله الرياضياتي. 

 (نقاط  4) :ثانيالتمرين ال
المعادلة   نعتبر  في   (1 E ذات المجهول ;x y :    E 4 9 5 x y 

  بين انه إذا كانت الثنائية ;x y  حلا للمعادلة E  فإن: 8 9x  ل المعادلة استنتج حلوثم E 

2)  في نظام التعداد الذي أساسه  43عدد طبيعي يكتبx في النظام التعداد الذي أساسه  98و يكتبy    حيث  

35x 15وy 

  عين القيم الممكنة لــx وy  ثم أكتب في النظام العشري 

  9على 4nبواقي قسمة العدد  nأدرس و حسب قيم العدد الطبيعي  (أ   (3
 عين الثنائيات ( ب ;x y  من حلول المعادلة  E حيث يكون:   1444 4 7 0 9x y  . 

9حيث  bو  aنعتبر العددان الطبيعيان  (4 8a n   4و 3b n  و ليكن d قاسمهما المشترك الأكبر 
 هي القيم الممكنة لــ  ماd 
  عين مجموعة قيم العدد الطبيعيn 5يحيث يكونd  

29نضع  n من أجل كل عدد طبيعي (5 17 8A n n   24 و 7 3B n n   

  بين أن العدد 1n  يقسم كل من العددينA وB 

  إستنتج حسب قيمn القاسم المشترك الأكبر للعددينA وB 
 اقلب الصفحة

 4من  1صفحة 
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 (نقاط  5) :ثالثالتمرين ال
 nu عرفة أجل كل عدد طبيعيمالة المتتالية العددي n  بـ   : 

1

0

1
n x

nu x e dx   

 . 1u ثم باستعمال التكامل بالتجزئة احسب 0u احسب (1
n : 0 أنه من أجل كل عدد طبيعيبين    (أ   (2 1nu e   . 

 المتتالية اثبت أن ( ب nu المتتالية استنتج أنقصة ثم متنا nu  .متقاربة   
n  :1ي أنه من أجل كل عدد طبيعبين  ( ج

1 1
n

e
u

n n
 

 
ثم استنتج نهاية   nu. 

 : بالتجزئة  بين أن باستعمال التكامل  (3 1 1 1n nu n u    2 م استنتج قيمةثu. 
 نضع (4 

1

2

0

2 3 1 xA x x e dx    

:   من  x بحيث من اجل كل و   عين العددان الحقيقيان (أ    
222 3 1 1 1x x x x       

 .A استنتج القيمة المضبوطة للعدد الحقيقي (ب 
 (نقاط  7) :رابعالتمرين ال

I       نعتبر الدالة العدديةf  1: بـ  المعرفة على المجموعة( ) ( ² 1) xf x x x e    

C)نسمي          )f
) في المستوي المنسوب للمعلم المتعامد والمتجانس fالمنحنى الممثل للدالة   ; ; )o i j 1iحيث    j cm  

limأحسب  (1 ( )
x

f x
  وبين أنlim ( )

x
f x


 . 

x :2بين أنه من أجل كل عدد حقيقي   ( أ 1'( ) 1 ( 1) xf x x e     

 .ثم شكل جدول تغيراتها fاستنتج اتجاه تغير الدالة  ( ب

)بين أن المستقيم  (2 )  ذي المعادلةy x  مقارب مائل للمنحنى(C )f
 ثم ادرس الوضع النسبي  ،بجوار  

C)للمنحنى  )f
)بالنسبة الى   ). 

)بين أن المعادلة  (3 ) 0f x  تقبل حلا وحيدا 1.8: بحيث 1.9 

)''1:  من xبين أنه من أجل كل  (4 ) ( 1)( 3) xf x x x e       ثم استنتج أن(C )f
 .يقبل نقطتي انعطاف يطلب تعيينها 

C)مماس المنحنى  (T)أكتب معادلة ديكارتية للمستقيم  (5 )f
 .1عند النقطة التي فاصلتها  

) نشئأثم  f(0) أحسب (6 ) ، (T)  و(C )f
. 

) :التالية xعدد وإشارة حلول المعادلة ذات المجهول  mناقش بيانيا و حسب قيم الوسيط الحقيقي  (7 ) : ( )E f x x m   

II    نضع من أجل كل عدد طبيعي غير معدومn ,
1

1

0

n x

nI x e dx   

)1: بين أن الدالة المعرفة بـ (1 ) ( 1) xG x x e     1هي دالة أصلية للدالةxx xe .   1أحسب  ثمI. 

1باستعمال المكاملة بالتجزئة بين أن   (2 1 ( 1)n nI n I       لكل عدد طبيعي غير معدومn  . 2أحسب  ثمI. 

C)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحني  2cmأحسب بـ  (3 )f  والمستقيم( )  والمستقيمين الذين 

0x: معادلتيهما    1وx . 

 انتهى الموضوع الأول  

 4من  2صفحة 
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n :  من أجل كل عدد طبيعياستنتج أنه  (4 0

2
3 3

5

n

n
u u

 
   

 
 

 جديد نهاية المتتاليةاستنتج من  (5 nu 
  لتكن( )nv  معدوم جل كل عدد طبيعي غيرأالمعرفة من المتتالية n  بــــ:  3n nv n u   

n   :1 معدوم بين أنه من أجل كل عدد طبيعي غير ( أ 4

5

n

n

v

v

  

 : nجل كل عدد طبيعي غير معدوم من أاستنتج أنه  ( ب
1

4

5

n

nv



 
  
 

 

 (نقاط  7) :رابعالتمرين ال
 نعتبر الدالة العدديةfللمتغير الحقيقيxبــ المعرفة على :  2

( ) ln 1 2
x e

f x x e e
 

    

 و fC تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد متجانس , ,O i j
  

 
 

 

x :  تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي (1  2
( ) ln 2

x e
f x x e e


      

lim حسبا (2 ( )
x

f x


 ، lim ( )
x

f x


. 
 .ثم شكل جدول تغيراتها fأدرس اتجاه تغير الدالة  (3
 بين أن المنحنى (4 fC  يقبل مستقيمين مقاربين  D و  D معادلتاهما : y x e و ln 2y x e     عند 

النسبي للمنحنى  وضعالادرس  ثم . على الترتيبوعند fC لمستقيمين المقاربينل بالنسبة  D و  D. 
بين أن المستقيم  (5   1ذو المعادلة

ln 2
2

x e  هو محور تناظر للمنحنى fC . 
 انشئ (6   ،  D ،  D و  fC  

   mD  المستقيم الذي معادلته :ln 2 ln 2

2 2
y m x m e

 
    

 
 .وسيط حقيقي m حيث

بين أن جميع المستقيمات( أ mD تشمل النقطة الثابتةln 2 ln 2
;

2 2
A e
 

 
 

 . 

عدد نقط تقاطع المستقيمmناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي (ب mD  و المنحنى fC . 

  نضع :   
ln 3

ln 2

e

e

J f x x e dx





     ، 
1

0

ln 1 n

nI X dX   حيثn عدد طبيعي غير معـدوم 

 .1I  واحسب العدد J فسر هندسيا العدد  (أ
0 :بين أن   (ب ln 2nI  
عين اتجــاه تغير المتتالية  ( ج nIثم استنتج أنها متقاربة. 

من أجل كل  هاستنتج أن ( د 0;X    : 
 

ln 3
2

1

ln 2

0 2 1 ln 4

e
x e

e

J I e dx


 



      ( باستعمال:  ln 1 X X   ) 

1J اعط حصرا للعدد ثم  I. 
 انتهى الموضوع الثاني  

 4من  4صفحة 




